

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLIV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Martes 9 de Junio de 1925
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRENTA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.506
Apartado núm. 17

Notas del día

El contrabando de armas

Para los franceses también Marruecos es una pesadilla. Los artículos publicados torpemente por algún sector y los no menos torpes alardes de oratoria de algunos parlamentarios, cuando las bandolerías de los rifeños atacaban a España, tienen ahora con el eco triste de las horas de lucha en Marruecos, una sentida contestación en el interior de su propia casa. No es posible considerar una lucha caballerosa si los contendientes tienen un distinto concepto del honor.

El aristócrata no contestará con la provocación a un duelo al plebeyo de quien recibió la injuria. La ignorancia y la distinta posición social de los duelistas, ha sido siempre en el reglamento y en los artículos de honor de esta bárbara costumbre del mundo civilizado, un serio obstáculo para la consumación del acto.

Como no ha de serlo en una lucha irregular donde chocan las tropas civilizadas, no con los salvajes ayunos de toda confraternidad, sino con elementos semi bárbaros, medianamente civilizados para el empleo de las condiciones de la guerra, y horrorosamente salvajes para el desbordamiento de sus desenfrenadas pasiones bárbaramente crueles?

Marruecos no puede ser considerada como una colonia para el empleo de medios de pacificación. Los rifeños rebeldes reciben dinero en abundancia, grandes remesas de municiones y armamento moderno.

En las deliberaciones de Ginebra de la Sociedad de las Naciones, se ha podido comprobar que los comunistas ayudaban con todos los medios a su alcance a los insurrectos africanos.

La fabricación y el comercio de las armas de guerra tenía por la costa jibre del Rif un buen mercado.

El problema africano, considerado en este aspecto como reflejo de la propaganda comunista y dentro

de la significación que presta al caso el contrabando de armas, cae dentro de la jurisdicción de la Sociedad de las Naciones y especialmente de la sección que se ocupa del control del tráfico de armas.

Parece ciertamente que la Convención incluirá como zona prohibida, a Marruecos, y en ese caso estaría justificada la labor de vigilancia de una nación, bien protectora, bien meramente cooperadora.

Sería muy curioso conocer la opinión que sobre este punto tiene Inglaterra e Italia.

Los desagradables sucesos ocurridos en la zona francesa con un aviso repetido de que la táctica del problema marroquí tal como hasta ahora se ha llevado se apoyaba en principios falsos.

Los gobiernos de París y de Madrid podrían estar satisfechos del cumplimiento de los deberes militares por parte de las tropas y aún de la corrección diplomática de las cancillerías, pero vueltos de espaldas a la realidad, cruzados de brazos, dejaban que los poco escrupulosos comerciantes del tráfico de las armas, hiciesen entrar con dinero de Moscú, armas y municiones para Abd-el-Krim.

Los políticos franceses podrían ignorando el valor de nuestro ejército y el temperamento de nuestra raza, creer que los sucesos de Marruecos eran fruto de nuestra debilidad; mas ahora con la reflexión que impone el dolor propio pueden considerar que el problema del protectorado entra en una nueva fase que interesa no sólo a las naciones protectoras sino a cuantas cancillerías están de verdad interesadas en que la Sociedad de las Naciones no sea un mito agradable.

Es, pues, de conveniencia no sólo nacional sino europea el que la Convención de Ginebra determine que salvo los casos y formas expresamente previstas, esté prohibida la exportación de armas a Marruecos.

Juan DE ALFARACHE

Información general

PAMPLONA

Varios ahogados
Un carro en el que iban distintas personas y que conducía el carretero Pedro Martínez, intentó cruzar el río Aragón, en el término de Capartoso, y fué arrastrado por la corriente, que, a causa del temporal, era violentísima.

El campesino Bonifacio Sesma, que presenciaba lo que ocurría, se arrojó al agua y logró salvar a un niño que iba en el carro.

Los demás desaparecieron entre las aguas.

Se ignoran los nombres de los ahogados.

BADAJÓZ

El asesinato de una joven por un portugués
Se ha formado una manifestación en la que han formado más de 2.000 personas, en su mayoría del pueblo, congregadas por la indignación producida por los terribles detalles del asesinato e infanticidio cometidos ayer por Antonio Santinho contra Francisca Durán.

Los manifestantes formaron ante el Ayuntamiento, pidiendo la vida del criminal, y el alcalde les dirigió la palabra, prometiéndoles que se hará justicia.

MADRID

Arroja vitriolo al novio que la desprecia y ella también resulta con quemaduras
María Marrón López, de 29 años de edad, agraciada mujer, domiciliada en la calle de doña Elvira, número 1, se produjo quemaduras de primero y segundo grados en los antebrazos y en las manos, causadas al arrojar en un bar de la calle del Pez vitriolo al que había sido su novio, Evaristo Embis Vicente, de 27 años, soltero, domiciliado en el Paseo de Extremadura, número 8. Evaristo resultó también con quemaduras en el tórax y en la cara.

LA CORUÑA

Varias personas en peligro en un incendio
En Santiago se declaró un violentísimo incendio que redujo a cenizas una tienda de ultramarinos y ferretería, establecida en una planta baja de la Avenida de Rosalía de Castro.

Se calculan las pérdidas en unas 30.000 pesetas.

En el entresuelo vivía Antonio Rodríguez con su esposa y siete hijos, que fueron salvados por las ventanas.

En una casa próxima, que estuvo amenazada de ser pasto de las llamas, vivían dos ancianos esposos, que fueron salvados sacándolos entre unos colchones.

VALENCIA

Una fábrica destruida por el fuego
A última hora de la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en la fábrica de muebles propiedad de Alfonso Pérez Navarro, situada en la calle de San Vicente, del pueblo de Meslata.

A dicha hora precisamente se desencadenaba una formidable tormenta, que interrumpió el servicio telefónico, y por esta causa tardaron en salir los bomberos para el lugar del siniestro. No obstante, el vecindario comenzó los trabajos de extinción.

El fuego se inició en el departamento de curvar maderas, en el que existía una estufa que estaba constantemente encendida, y se supone que al saltar alguna chispa prendería en las maderas que había almacenadas en gran cantidad.

Cuando llegaron los bomberos el fuego había destruido ya tres naves de la fábrica y toda la maquinaria.

El siniestro no quedó dominado hasta primera hora de la mañana. Las pérdidas son de gran consideración.

Curiosidades

Cara o cruz

Se trata de una historia americana. Un hombre y una mujer se aman, o por lo menos se han amado. Pero a pesar del amor o quizás por causa de él, se han divertido mucho, ya no se divierten. Buscan sensaciones, buscan emociones fuertes y sobre todo nuevas. Tienen dinero y lo gastan a manos llenas para encontrar el placer desconocido aún. Pero todo es ya, para ellos, el eterno volver a empezar: la eterna y desconsoladora repetición.

Entonces, cansados de jugar a todos los juegos de la vida, buscan la emoción, la sensación nueva, en el juego de la muerte.

A cara o cruz... Un dólar al aire. una pistola dispuesta, y el que gana mata de un tiro al que pierda...

—¡Cara!—elige el hombre.

—¡Cruz!—asiente la mujer.

Salta la moneda, girando; da en el suelo; queda; y por último se detiene...

—¡Es cruz!—exclama la mujer que ha ganado.

El hombre le tiende la pistola y dice:
—Tira...!

La mujer sin vacilar, apunta, dispara y mata al hombre...

Era lo convenido... Era la regla del juego... dice ahora la procesada en su disculpa.

Tiene razón. Era y es la regla del juego, en estos azares del amor y de la muerte, que haya una víctima y un victimario. Y en esta historia americana el juego ha sido limpio y leal...

No ocurre acá en Europa otro tanto, donde al paso que van las cosas, todo hombre y toda mujer que aman o que son amados, juegan a cara o cruz su vida sin saberlo, pierden sin haberse enterado, y mueren contra su voluntad por sorpresa...

Nuestros colaboradores

La vergüenza de la locura

Al preguntarle si existió o no en su familia quien presentase síntomas de desequilibrio mental, la buena señora respondió entre sorprendida y molesta.

—No, señor! ¿Qué vergüenza! No me asombró, el hábito de especialista me tiene acostumbrado a encontrarme con gentes que estiman la locura como dolencia humillante, vergonzosa, estigma de inferioridad social.

Nada menos justo, paradójicamente, el mismo enfermo que no omite detalle de padecimientos de cualquier viscera por poco bella que sea la función, callará o responderá malhumorado ante cualquier requisitoria hecha para averiguar la tara neuropática o psiquiátrica de él o de los suyos.

Así es corriente en ocasiones, hallar grandes dificultades para formar juicio clínico, por culpa de la terquedad con que se presenta como simple rareza del carácter lo que es real desequilibrio vesánico. Originalidad, extravagancia, rareza, son palabras con que el prejuicio disfraza a la locura.

Fundamento de tan extraño modo de pensar? Ninguno. El loco debe inspirar simpatía por tres razones: por el carácter hereditario de su dolencia, por la influencia etiológica que en estos enfermos ejerce la civilización y por el ambiente lírico que los envuelve.

La predisposición — entendiéndose herencia—es la piedra angular de la locura, ha dicho un técnico francés. No es loco el que quiere serlo. Hacen falta motivos ancestrales, sin halo de fatalidad, que no puede menos de hacerse simpático a quien envuelve. Simpatía inspirada por el carácter de víctima.

Se enloquece porque se nació predispuesto a enloquecer apto.

Cuanto más civilizado es un país más abundan en él las afecciones mentales. La locura es en gran parte obra de la inquietud, de la zozobra, de la tensión constante a que obliga el sistema nervioso el vivir moderno, veloz, febril. Semilla en terreno roturado por la herencia.

Los hombres de existencia monótona, de horas iguales, de horizontes inmovibles, de días serenos, sufren menos el azote de la locura que los civilizados de emociones violentas y continuas, de horizontes mutables, de días tormentosos.

La locura ostenta así un marchamo de cultura, de refinamiento. Finalmente el loco tiene objetivamente un ambiente lírico, romántico, sería más exacto decir. Ningún tonto se vuelve loco, pregona el pueblo. En todo alienado, existe un fragor de pasión que seduce a los espíritus ensoñadores.

Los ojos de los locos son como faros que iluminan nuevos derroteros de alma humana.

En los de las locas brillan hogueras de sentimientos, por incompreensión, condenados a quemarse en un fuego lento, torturado por dentro, por fuego y por oculto.

La trascendencia de este perjuicio que comentamos, no es puramente literaria, sino que alcanza a muy diversas y complejas esferas.

Mientras la cirugía cuenta en España con excelentes sanatorios, los padecimientos mentales carecen de ellos.

En algunas provincias, los Manicomios constituyen vergüenzas nacionales. Madrid, no dispone de un buen hospital psiquiátrico para casos agudos. La camisa de fuerza sigue siendo una necesidad por

De todo un poco

La reencarnación de Buda

Entre el inmenso número de prosélitos del budismo, esparcidos por todos los países de Asia, y principalmente en la India británica, ha despertado inmensa emoción la noticia de haberse operado una nueva reencarnación de Buda en la persona de un niño de cuatro años, hijo de unos pobres campesinos del delta del Irruadi, cerca de Calcuta.

Este niño sabio, cuyo nombre es Tun Kuine, ha tenido la virtud de atraer millares y millares de peregrinos, que acuden de todos los puntos de Asia para rendirle adoración.

Hace unos días, el pequeño Buda pronunció unos discursos ante un considerable número de creyentes, hablando durante más de dos horas y siendo escuchado con religioso silencio.

En lo físico, Tun Kuine no se diferencia en nada con los demás niños de su edad, y siente, como ellos, el más vivo deseo de dedicarse a los juegos infantiles; pero en cuanto se ve ante un auditorio habla como un hombre hecho y derecho, con gran cantidad de ciencia y sin dudas de ningún género, y lee a primera vista los dialectos sagrados traduciéndolos fácilmente a la lengua vulgar.

Vox populi...

El célebre explorador francés, doctor Jean Charcot, salió de su casa, en París, hace tres o cuatro días, y se dirigió, como de costumbre, a un puesto de periódicos de la Puerta Maillot para adquirir un número de su diario favorito.

La vendedora, que le conoce desde hace mucho tiempo, le dijo en tono lastimero:

—Señor Charcot, ¿qué piensa usted del pobre Amudsen? ¿No va usted a acudir en su socorro?

—Vox populi, vox Dei—pensó inmediatamente el ilustre explorador.

Y acto seguido se dirigió al ministerio de Marina y habló con el ministro, señor Borel, acordando ambos ofrecer al Gobierno noruego el célebre buque mixto "Pourquoi Pas", surto actualmente en Cherburgo, y que es el único buque del mundo construido para navegar por entre los hielos.

El doctor Charcot está muy animado para esta expedición, sugerida por una vendedora de periódicos, y piensa que si, desgraciadamente, fracasara en su objeto principal, que es el de buscar a Amudsen, en cambio habrá de lograr alguna nueva conquista para la ciencia.

La Feria de Septiembre

Tal como viene
Se ha repetido una y mil veces que las ferias contribuyen de modo indudable a favorecer la prosperidad del Comercio y la Industria de los pueblos donde se celebran, una y mil veces se ha repetido también, que para confeccionar un buen programa de festejos, es preciso no solamente disponer, sino tiempo para pensarle, para hacerle y para proceder a su ejecución.

Ya en el próximo presupuesto municipal, comprendiendo el Ayuntamiento el deber que le incumbe de velar por los intereses morales y materiales de la población, y que uno de ellos es el de procurar la mayor prosperidad para la industria y el comercio, ha consignado, en lugar de las cinco o seis mil pesetas que antes se fijaban para festejos, la importante cifra de 15.000 pesetas. Pero esto no basta, ni es al Ayuntamiento a quien corresponde preocuparse exclusivamente de hacer unas ferias brillantes y organizar festejos de tal naturaleza que exciten las voluntades y atraigan forasteros. Son también el Comercio y la Industria, y hasta las personas pudientes amantes de Palencia, los obligados a contribuir a la confección de un programa digno del nombre de nuestra tradicional feria.

SUSCRIBASE USTED A
"EL DIARIO PALENTINO"

Vinos finos de mesa
RIOJA-HARO
SANTA MARIA AZPITARTE
Pídanse en Hoteles y Ultramarinos.
A casa importante de Comercio al por mayor en Palencia la venta de

BODEGA DE A. CALDERÓN
CLARETE DEL PARAMILLO
Vino de cosechero selecto
12 botellas 5 pesetas
16 litros (cántaro) 4,80 pts
Accesorio de la casa, Mayor, 27.

Nueva Electra de Palencia
Luz constante.—Intensidad normal

Información provincial

ASTUDILLO

Bendición de una bandera

En la plaza de Santa María se reunieron antes de las diez y media de la mañana todos los somatenes del partido de Astudillo, quienes en correcta formación se dirigieron al templo de Santa Eugenia, donde se dijo una solemne misa.

El capellán del Somatén de Astudillo, don Jesús Nieto, dirigió a los fieles allí congregados una elocuente plática. Seguidamente, en el atrio de la citada iglesia, el vicario capitular de la Diócesis, don Anacleto Orejón, bendijo la bandera del partido.

El señor Orejón elogió las orientaciones de Somatén, instándoles a que pertenezcan siempre fieles a la bandera, que simboliza los sentimientos de religión y patria.

La madrina, señorita Luisa Gutiérrez, leyó unas vibrantes y patrióticas cuartillas, dirigidas a los Somatenes. El presidente de la Diputación, señor Ordóñez, don Víctor Martínez, el cabo de distrito don Rodrigo Nebreda, el Delegado gubernativo, señor Giménez Alfaro, y el Gobernador civil, pronunciaron patrióticos discursos, elogiando la institución ciudadana del Somatén.

Después de la bendición de la bandera, los somatenes desfilaron ante la Casa Consistorial, donde se encontraban las autoridades.

A la una de la tarde se celebró el anunciado banquete, en la Sala del Teatro Cervantes, siendo servido con mucho esmero por los dueños de las fondas "El Norte" y "La Esperanza".

A la hora de los brindis, el digno juez de Astudillo, don Antonio M. del Fraille, leyó unas vibrantes cuartillas, recordando el carácter nacional del Somatén, cuyo fin esencial es afianzar la unidad del reino, y el mantenimiento del orden.

También leyó una poesía, el representante de Valdealmillos, cerrando los discursos el gobernador civil, señor Cresta, que dió las gracias al pueblo de Astudillo por las deferencias que se le habían guardado.

El acto terminó con vítores al Somatén, a las autoridades y a Astudillo.

El Corresponsal

BALTANAS

El día del Santísimo Corpus Christi se celebrará en esta localidad la Fiesta del Arbol.

Con este motivo se preparan distintos festejos.

El Corresponsal

BARRUELO DE SANTULLAN

Arrollado por un carro

En la tarde del sábado marchaba por la carretera en dirección a Porquera, el ordenanza de estas minas Braulio Montero, cuando acertó a pasar el carro de Ambrosio (a) "El Andaluz", intentando montar el Montero, con tan mala suerte, que fué arrollado pudiéndose apreciar que había sufrido fractura.

En el mismo carro fué llevado a su domicilio, y avisado inmediatamente un médico, se presentó el facultativo don Pablo Conde, que confirmó la fractura total del tercio inferior del fémur, no pudiendo por el momento efectuar la cura, haciendo la reducción de la fractura con gran precisión en la mañana del domingo, continuando el herido en estado satisfactorio.

De Sociedad

El pasado domingo festividad de la Santísima Trinidad, celebró su fiesta onomástica la Superiora de las Hijas de la Caridad, y Directora de estas escuelas Sor Trinidad Folch, recibiendo con tal motivo, muchas pruebas de cariño, así de las alumnas como de particulares.

Hoy lunes celebra su cumpleaños el Director de los Hermanos Maristas, constituyendo un acontecimiento para los alumnos de las escuelas, que desde muy temprano anunciaron la festividad con el disparo de cohetes.

Por la tarde, se celebró un festival al que concurrieron todos los chiquillos, organizándose carreras pedestres y carrera de cintas en burro y cacañas muy curiosas y variadas.

Resultó una fiesta simpática en extremo.

Fuó muy agasajado, recibiendo pruebas inequívocas de gratitud y admiración extensiva a todos los Hermanos, que con tanto celo dirigen la enseñanza en estas escuelas. Accidente en una mina.—Grandísima alarma.—Un joven minero resulta muerto.

A primera hora de esta mañana nos ha telegrafiado nuestro activo corresponsal en Barruelo, dándonos cuenta de un desgraciado accidente ocurrido en las minas de aquella localidad y que en un principio se creyó alcanzaba las verdaderas características de una catástrofe, sembrándose la natural alarma entre las familias de modestos obreros.

A las ocho de la mañana y cuando se verificaba el relevo de turnos de operarios en una de las minas que en Barruelo explota la Compañía de Ferrocarriles del Norte, ocurrió un violento e inesperado desprendimiento de la compuerta del pozo, cayendo al fondo de éste varios obreros.

El accidente tuvo lugar en el pozo de entrada al grupo inferior de las minas.

Tan pronto como por la localidad se corrieron las noticias del suceso, las familias de los mineros que entraban y salían de servicio, acudieron al lugar del accidente, registrándose aterradoras escenas, ya que cada cual creía a sus deudos y familiares víctimas de la catástrofe.

Aunque en los primeros momentos la alarma produjo la consiguiente desorientación, bien pronto se impuso la tranquilidad y se organizaron los necesarios trabajos de salvamento.

Estos se realizaron con gran rapidez, pudiéndose comprobar enseguida que el suceso no revestía las trágicas proporciones que en principio se creyó, aunque en él hay que lamentar la muerte de un joven minero de 18 años llamado Melquidades Revilla Aparicio.

Otros diversos mineros que con la compuerta cayeron al fondo de la mina solamente resultaron con ligerísimas contusiones sin importancia alguna.

A las diez y media de la mañana se ha conseguido sacar del pozo de la mina el cadáver del infeliz joven víctima del accidente.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades, jefes de explotación y el Juzgado municipal, que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio.

Se ha podido comprobar que el accidente fué casual.

La muerte desgraciada del joven minero Melquidades Revilla ha sido muy sentida en la localidad, donde era muy conocido.

VILLADA

Grave reyerta

Ayer a primera hora de la tarde se reunieron para jugar su acostumbrada partida de tute en el café del Norte de esta localidad, varios jóvenes vecinos de la misma, asiduos concurrentes al mencionado establecimiento.

La partida se deslizo en la mayor armonía hasta bien entrada la tarde, en que dos de los jugadores Gaspar Pérez e Isaac Aguilache, comenzaron a discutir sobre la legalidad de una de las jugadas.

La discusión tomó graves caracteres pero intervinieron los amigos de una y otra parte y ello parece que calmó los ánimos de los contendientes.

Cuando éstos ya se retiraban a sus domicilios y en las cercanías del café volvieron de nuevo a discutir sobre la misma cuestión y la discusión se hizo tan violenta que Gaspar e Isaac se agredieron mutuamente sin que los amigos que les acompañaban pudiesen evitarlo.

Isaac Aguilache, haciendo uso de un enorme cuchillo de los llamados de cocina que llevaba en su poder, acometió a Gaspar causándole una herida en el muslo izquierdo de ocho centímetros de extensión por nueve de profundidad, que le hizo caer al suelo manando abundante sangre.

Los amigos de Gaspar le auxiliaron con urgencia y transportado a su domicilio le fué prestada asistencia facultativa por el mé-

co titular que calificó su estado de pronóstico grave.

El Juzgado municipal y la Guardia civil del puesto realizan las gestiones oportunas para esclarecer los hechos.

El suceso ha producido honda impresión entre el vecindario.

GUARDO

Sobre una desgracia

En los centros oficiales se ha recibido hoy noticia de un desgraciado accidente ocurrido en la mina "El Pozo" del monte de Valdecastro y en el que resultó muerta el empleado de la misma Marcelo Rodríguez, de 34 años de edad, suceso del que en nuestro número de ayer daba cuenta a los lectores nuestro activo corresponsal de aquella localidad.

Las noticias oficiales coinciden en todo con las que nos comunicó nuestro corresponsal, sin añadir dato alguno de ampliación.

CASTRILLO

Robo de caballerías

Ante la Guardia civil de este pueblo ha sido denunciado el hecho de que durante la noche del 6 al 7 del actual le fueron robadas de una cuadra de su propiedad, dos magníficas mulas al vecino de Villanueva de Valdavia don Ubaldo Fernández.

A pesar de las gestiones realizadas por la benemérita, hasta ahora no se ha podido averiguar quienes sean los autores del robo ni el paradero de las caballerías robadas.

PALACIOS DEL ALCOR

Ha terminado la carrera de Profesora en Partos en la Universidad literaria de Valladolid, Facultad de Medicina, con las notas de sobresaliente, doña Victoria Casado de Fuentes, esposa de nuestro querido amigo el practicante municipal de Palacios del Alcor, don Amador Fuentes Carrón.

Sea enhorabuena.

Vida cultural

La conferencia de mañana

Ha despertado natural curiosidad en el público, la conferencia que organizada por el Ateneo y como anunciábamos en nuestro número de ayer, dará mañana miércoles, a las ocho de la noche, en el Salón Novedades, el culto cronista de la provincia de Burgos y presidente de la Sección de Fomento y Excursiones del Ateneo de aquella capital, don Luciano Huidobro Serna.

La amenidad del tema: "Matías Grünewald, pintor alemán y su obra singular" que irá ilustrada con preciosísimas proyecciones en negro y color; el prestigio que rodea al conferenciante y la importante representación que ostenta, por traer a nuestro Ateneo un cariñoso saludo del que fundado en aquella capital, desarrollará una amplia vida cultural, ha rodeado al acto de un ambiente tan favorable, que seguramente hará de la próxima conferencia un verdadero acontecimiento artístico.

Comenzará a las ocho en punto de la noche, y sólo se permitirá la entrada al patio de butacas a las señoras o señoritas que acompañen a cada socio o a las que en ausencia de éste, presenten su tarjeta.

La entrada a general, de acuerdo con los fines del Ateneo, será pública con el fin de que, nadie, a ser posible se vea privado de recibir las enseñanzas artísticas que indudablemente se desprendrán de tan importante disertación.

LUIS MARTIN GROMAZ

Médico de la Armada

Especialista en garganta, nariz y oídos

Mayor pral., 19 y 21

De 10 a 1 y de 4 a 6

A PLAZOS

Pianos 50 pesetas mensuales.

Bicicletas 16,20 id id

Gramófonos 10 id id

Casa Eladio Santos, León, Sucursal, Mayor 33, Palencia.

SUCESOS NOTICIAS

Arrollado por una bicicleta

Ayer, próximamente a las seis de la tarde fué arrollada por un joven ciclista en el Paseo del Salón, la niña de cinco años Eustodia Herrero, que resultó con lesiones de alguna importancia.

Conducida a la Sala de Socorro los facultativos de servicio la apreciaron extenso hematoma en la región superciliar izquierda y diversas erosiones en la rodilla del mismo lado, además de ligera conmoción cerebral.

El ciclista causante del accidente huyó sin que hasta ahora se haya podido averiguar su nombre. Malos tratos

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado una denuncia firmada por Mariano Caballero, en la que el denunciante manifiesta que un individuo llamado Eustaquio García, de 55 años de edad se presentó ayer en su taller de carpintería establecido en la calle de García Ruiz, maltratándole de palabra a él, a su esposa y a su anciano padre.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado municipal.

Multado

Denunciado por un sacerdote vecino de esta capital, como blasfemo, el señor gobernador civil ha impuesto la multa de 100 pesetas al joven de 23 años Deogracias Antón Fernández, que por no satisfacer dicha cantidad ha pasado a la cárcel a sufrir el arresto suplementario.

Detenidos

Como sospechosos e indocumentados han sido detenidos por la Policía de la brigada móvil de Venta de Baños, dos jóvenes naturales de Valladolid llamados Jesús García y Luis García, de 18 y 16 años, respectivamente, y que viajaban en el expreso de Irún número 7 sin ir provistos del correspondiente billete.

Dichos jóvenes han ingresado en la cárcel por orden gubernativa.

De Abastos

Les ha sido impuesta por el señor gobernador la multa de cincuenta pesetas a cada uno de diez y nueve vecinos de Becerril de Campos, por no haber presentado en la Alcaldía declaraciones juradas de existencias de artículos de primera necesidad, no obstante los bandos publicados a dicho efecto.

Igualmente les ha sido impuesta la multa de cincuenta pesetas a cada uno de los abastecedores de carnes en el pueblo de Ampudia por cometer abusos con el consumidor y en beneficio propio.

De Hacienda

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana varios libramientos a nombre de don Clemente Antolín, don Pablo Madrid, don Fermín Azcúa, don Manuel Alonso y doña Agustina Vericat.

Cultos religiosos

La Comunidad de PP. Dominicos de San Pablo, celebrará mañana a las ocho y media un solemne funeral por el alma de doña Pilar Sotelo Ordóñez, viuda de Cubas, madre del dominico P. Cubas y de la M. Purificación, religiosa Esclava del Sagrado Corazón, a los que enviamos nuestro sentido pésame.

CICLISTAS



Por diez pesetas al mes, podréis adquirir bicicletas de famosísimas marcas. Especialidades en accesorios. Casa J. Revuelta, Mayor pral., 14 al 20, Palencia.

El jueves próximo festividad del Corpus Cristi, no se abrirán durante todo el día ninguno de los Comercios de ultramarinos y comestibles de esta capital, lo que se pone en conocimiento del público en general.

GRAN REGALO

Una estilografica UNIQUE PEN. A 9'95 pesetas. CASA MORRONDO, Mayor pral., número 166. 11

Han comenzado a circular los programas anunciadores del sorteo de grandes premios que, según real decreto de 28 de febrero del pasado año, se celebrará en Madrid el día 10 de octubre próximo a beneficio de la Cruz Roja, de la Lucha Antituberculosa y demás entidades benéficas.

Constará de 50.000 billetes a 250 pesetas cada uno, divididos en décimos a 25 pesetas.

El primer premio será de dos millones de pesetas y el segundo de un millón.

MEDIAS

Visiten la casa de M. Polo, que es la que mayor surtido presenta y posee las mejores marcas en hilo y seda.

Altas novedades en pañolería de seda.

Mayor pral., 91.

Tubería para saneamientos, conducción de aguas, chimeneas, etc., en servicio a cientos en todos estos menesteres en Palencia y su provincia con una duración eterna, garantizada por la Casa Uralita, es la mejor tubería conocida, referencias en toda España, y en el extranjero a millones, no dude emplearla pues saldrá complacido y será nuestro mejor propagandista porque le ahorrará dinero y disgustos.

Mayor pral., 258, Palencia. 8

Hoy cumplimentaron al señor Cuesta Fernández en su despacho oficial, el alcalde de Villacaler; don Félix Muñoz, vecino de Osorno, y don Andrés Morales, vecino de esta capital.

Señora

en las horas dedicadas a tiendas, le es indispensable visitar la «Casa Martín Modas, Mayor pral., 78, Teléfono 314. 3

Delegación de cría caballar de la provincia de Palencia

Para conocimiento de los ganaderos a quienes pueda interesar, se hace público que la Comisión de compra de potros de la Sexta Zona Pecuaria se encontrará los días 20 y 21 del actual en Aguilar de Campoo y el 22 y 23 en esta capital, para adquirir ganado que reúna las condiciones siguientes:

Primero. Potros de silla de 3 años, de 1,47' de alzada, como mínimo, y que no sean caseros, sino rústicos y que no hayan sido montados ni enganchados.

Segundo. Siendo árabes, de 1,44 de alzada.

Tercero. Potros de silla de 2 años, que tengan un gran desarrollo y,

Cuarto. Potros de tiro de 3 años enganchados, con aptitud para tiros o para carga.

Palencia, 8 de junio de 1925.

El comandante delegado de Cría Caballar, Fulgencio García.

Con la honrosa nota de sobresaliente, han sido calificados los ejercicios que en tres cursos de solfeo y dos de piano, ha hecho en el Conservatorio de Madrid la estudiosa niña Julia García Castro.

A doña Pilar Hontiyuelo, la prestigiosa profesora, bajo cuya dirección hizo los estudios, como a tan aplicada discípula, las felicitamos cordialmente.

El próximo día 12, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, junta general de «La Alianza Francesa».

Dependiente práctico para despacho almacén de Coloniales, se necesita con buenos informes. Dirigirse a la Compañía Comercial Palentina, Palencia.

Mercados

Palencia, 9. Hoy ya se mostró el día cual corresponde a la época en que nos encontramos.

El calor fué agobiante al mediodía y si sigue así la temperatura, el campo adquirirá un aspecto inmejorable, como pocas veces se ha conocido.

El mercado se mantiene con gran firmeza, rigiendo estos precios:

Trigo a 89 reales la fanega de 92 libras.
Cebada a 72 las 70.
Centeno a 76 las 90.

Valladolid, 8. Mercado del Arco.—La entrada de trigo en este mercado fué de 150 fanegas.

Al detall se pagó la fanega de 94 libras a 92 reales (pesetas 53'19 los 100 kilos).

Mercado del Canal.—Unas 250 fanegas entraron en estos almacenes cotizándose la fanega de trigo de 94 libras a 01'50 reales (pesetas 52'90 los 100 kilos).

Rioseco, 8. Entraron al mercado 200 fanegas de trigo.

Se cotiza la fanega de 94 libras a 90 reales (pesetas 22'50 los 43'24 kilos).

Continúan los nubladíos sin consecuencias para el campo.

Barcelona, 8. El mercado se mostró bastante desanimado.

Se ha operado con trigo empedrado de la línea de Palencia, disponible, a 52'50 pesetas los 100 kilos, y Blanquillo Extremadura a 51'50. Llegaron: 11 vagones de trigo y 5 de harina.

FUNERARIA
Viuda de Hontiyuelo
Mayor Pral.—PALENCIA

DOCTOR DIAZ-GANEJA
OCULISTA
de la Beneficencia Provincial
Consulta diaria de 11 a 2
Mayor Principal, núm. 23

La Higiénica
Gran Peiquería
Lavabos y duchas de agua corriente
Estufa de desinfección. Masajes americanos. Masaje eléctrico americano

Lucio G. de Medina
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Representa a la importante Compañía de seguros contra incendios «la Catalana», cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.

Compra-vende valores del Estado e industriales, nacionales y extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.
Los referidos valores comprados por su intervención, son irreivindicables, y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.
Domicilio: Barrio y Mier, núm. 23, principal.

Bombas centrífugas
Grupo de moto-bombas para riegos y usos domésticos; tuberías para las mismas.
NORBERTO MARCOS

TOMÁS DEL MAZO ANDRÉS
Médico de la Beneficencia Municipal
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Pral., 139 y 141, 2.
(Pasaderas)

Benito González Blázquez
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero, de esta plaza; recibe órdenes para la compra y venta de valores nacionales y extranjeros, órdenes de operaciones en las bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Información diaria del mercado en cereales y coloniales.
Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.
Con prontitud, economía y facilidad, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.
Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 46.
Correspondencia: Apartado núm. 6.
Teléfonos: Domicilio, núm. 23; Oficina, núm. 179.

Talleres Tipográficos
de la Viuda del Alcaide

¿Qué fines alcanza la Somatense?

Estimular el apetito y la digestión y vigorizar al organismo por facilitarle gran cantidad de albúmina.



CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Banco Español de Crédito

Sociedad Anónima "Fábrica de Mieres,"
Capital social: 40 millones de pesetas
Emisión por suscripción pública de 50.000 Obligaciones hipotecarias de primera hipoteca, de 500 pesetas nominales, al 6 por 100 de interés anual, libres de impuestos creados y por crear

Características

La Fábrica de Mieres, que funciona desde el año 1840, se constituyó en Sociedad Anónima por escritura de 23 de Marzo de 1879, siendo modificada su constitución por otras en 1894 y la vigente de 1925, ante el Notario don Timas Adán y Horcajuelo.

La Sociedad, que carece de deuda hipotecaria—pues la emisión de obligaciones que efectuó en 1894, por ser el plazo de amortización de 30 años, quedó totalmente extinguida y satisfecha en el pasado año de 1924—es propiedad de uno de los más importantes yacimientos de carbón asturiano, que se distribuye en la siguiente forma: El del Concejo de Mieres con 4.669 hectáreas; el de Quirós con 2.224; el de Santofime con 291; el de Gijón con 2.825, e igualmente posee minas de hierro en explotación: en Quirós con 80 hectáreas, en Naranco con 529 y en varios Concejos con 902.

Para su explotación, cuenta con una Fábrica metalúrgica con Altos Hornos, Hornos de Acero y de Cok, trenes de laminación, recuperación de subproductos, talleres de construcciones metálicas y toda clase de talleres auxiliares en una extensión de más de seis millones de metros cuadrados, en los que hay, además, 163 casas para obreros, 3 edificios-escuelas, 3 hospitales, una cooperativa de consumo y una Iglesia capilla, contando para el servicio de todo ello, con ferrocarriles de servicio interior y privado en una extensión de 267 kilómetros.

La producción de carbón que en 1913 era de 326.000 toneladas, alcanza hoy—o sea en el Ejercicio de 1924—572.000. La de lingote de hierro oscila entre 14 a 17.000 toneladas anuales. Una cantidad igual de acero alcanza 13.000 toneladas de laminado. El conjunto de estas propiedades ha sido tasado por los ingenieros alemanes de la Casa Krupp, de Essen, en pesetas 59.604.998 y han ofrecido un producto líquido medio anual en pesetas 4.115.450 al año después de satisfacer los intereses y amortización de las antiguas Obligaciones hoy recogidas. Las que ahora se emiten representarán una carga anual por razón de intereses e impuesto de pesetas 1.635.000 en cada año.

El importe de la actual emisión se destina a recoger la deuda flotante y en parte, muy importante, a mejorar los medios de producción, habiendo asegurado para ello, y por todo el tiempo de la vida social, la cooperación y dirección técnica de la Casa Krupp, de Essen, antes citada.

Todos estos bienes se afectan en primera hipoteca a la emisión de Obligaciones que se crean más los del grupo de la cuenca de Langreo formado por los cotos de Llascaras, Carbayín y El Viso.

Los títulos referidos serán al portador y de importe nominal de 500 pesetas cada uno; devengarán intereses a razón de 6 por 100 anual (libre de impuestos), pagadero por cupones semestrales vencidos en 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año. Su amortización se efectuará por sorteos, a la par, en un periodo de 27 años a partir de 1.º de Julio de 1929.

Dichas Obligaciones se entregará con el cupón de 1.º de Enero próximo, y la suscripción se verificará el día 15 de Junio al tipo de

Actualidad

informativa

RESUMEN DE LA SITUACION

Abd-el-Krim, ante la amenaza de una acción combinada hispanofrancesa, intensifica su propaganda en las cábilas y dispone nuevos ataques de sus harcas contra los puestos franceses.

En la última intentona sobre los destacamentos de Taunat, punto de paso para el camino de Fez, las masas rifeñas han sufrido un duro castigo.

Las tropas francesas sólo combaten para rechazar las incursiones de los rebeldes, sin decidirse a una ofensiva, y en la zona española continúa la situación estacionaria, aunque preparando a las tropas para cualquier eventualidad.

Ha sido definitivamente dispuesto por el general Lyautey que en adelante todas las tropas del frente se sometan a las decisiones de un mando único. Tal disposición parece ser presagio de operaciones a fondo.

Entretanto, Abd-el-Krim recluta hombres y mueve contingentes para forzar a las cábilas remisas a que secunden sus planes.

LA RECLUTA DE HOMBRES Y DINERO POR PARTE DE ABD-EL-KRIM

Cada día llegan a esta zona nuevos agentes de Abd-el-Krim para reclutar entre las cábilas de Yebala hombres con armas dispuestos a engrosar sus harcas.

Se ignora la contestación que dará el cabecilla rifeño a la petición de los caídos de Xauen, que solicitaron de su hermano que los hombres de sus cábilas no vayan a combatir a la zona francesa.

En lo que se asegura que Abd-el-Krim no cederá es en lo de rebajar los impuestos, no obstante la difícil situación económica de esta región occidental, donde se pagan precios fabulosos por los artículos de primera necesidad.

EL DIRECTORIO SE REUNE

El general Vallespino, al salir de la Presidencia, donde permanecieron ayer reunidos los vocales del Directorio hasta las diez de la noche, dió a los periodistas una referencia de lo tratado.

Dijo que el subsecretario de Estado había sometido a la aprobación del Directorio distintos asuntos, que, sin ser urgentes, debían solucionarse con rapidez.

El general Magáz, reitéró al Directorio las manifestaciones de entusiasmo desbordante, que Cataluña había ofrecido a los reyes, durante su estancia en aquella hermosa región.

Interrogado sobre el nombramiento de los comisionados españoles que tomarán parte en la Conferencia hispano-francesa sobre Marruecos, dijo que no han sido designados todavía.

Refiriéndose al concierto económico con las Vascongadas, anunció que probablemente, hoy firmará el Rey el decreto de la prórroga.

TELEGRAMA DEL REY

El Rey ha enviado al Papa un afectuoso telegrama agradeciéndole la beatificación de la Hermana Sacramento, en el mundo vizcondesa de Jorbalán, solemnidad verificada el domingo en el Vaticano.

Cooperativa Eléctrica Popular de Carrión de los Condes

Para examinar y aprobar en su caso, las cuentas de la Administración de esta Cooperativa, se convoca a junta general extraordinaria de Accionistas, y tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta ciudad, el día 21 del actual, a las 4 de la tarde.

Carrión de los Condes, 5-6-925, El Consejero Secretario, Gaspar de Barbáchano.

En seis meses Academia Mercantil

Enseñanza teórico-práctica de contabilidad y teneduría de libros por partida doble, garantizada, informes por mis alumnos.

Terminado el curso de seis meses, que dió principio en Diciembre último, se anuncia un nuevo curso que comenzará el 15 del corriente, de ocho a diez de la noche.

Don Julián Vélez, ex-administrador de la Eléctrica, Valentín Calderón, número 32, principal.

EL DECRETO DE ALQUILERES

El rey ha firmado el decreto prorrogando hasta últimos del presente año, la ley del 17 de diciembre de 1924, sobre alquiler de fincas urbanas.

ROMANONES OPINA

El conde de Romanones ha hecho manifestaciones a los periodistas, preconizando la necesidad de establecer una estrecha colaboración entre España y Francia, para resolver íntegramente el problema marroquí.

Después habló de los acontecimientos guerreros de Abd-el-Krim que han hecho cambiar de táctica a Francia; y refiriéndose a la próxima conferencia se expresó en estos términos:

Me parecería admirable si se llegara a una inteligencia, pero creo que una cosa es hablar de colaboración y otra llevarla a la práctica eficazmente.

Creo que la colaboración debe referirse exclusivamente a la represión del contrabando de armas y al fácil aprovisionamiento de ambos ejércitos.

Espero con verdadero interés las deliberaciones de la conferencia hispanofrancesa que se reunirá en breve en Madrid, pero oficialmente no tratará más que de los aspectos antes señalados.

Respecto de la acción militar es un tema tan delicado, que no quiero emitir juicio.

Manifestó, que aplaudiría cuanto redundase en beneficio de la Patria.

OTRAS DECLARACIONES

Interrogado por el enviado especial de "Le Figaro" en Barcelona, el general Primo de Rivera ha expresado su confianza en el próximo fin de la era de agitación en el Rif, proclamando la necesidad de una estrecha colaboración franco-española para pacificar una zona actualmente convertida en un foco de agitaciones por aventureros y financieros extranjeros de dudosa laya.

"España—terminó diciendo el presidente del Directorio está decidida a evitar toda clase de tergiversaciones y no prestará oídos a ninguna proposición emanada de los rebeldes, siempre que no implique la sumisión completa al sultán".

LA FIESTA DE LA FLOR

En la fiesta celebrada ayer en Madrid se alcanzó la misma recaudación que el año pasado.

En el puesto establecido en el Paseo de la Castellana, por la marquesa de Argüelles, se alcanzó la mayor recaudación.

POLICLÍNICA de Cirugía general y ortopédica Dr. Abilio G. Barón

ALAMEDA 1.ª
Edificio del Gran Cinema SANTANDER

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico
Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel.
Camilo Tejera y Hermana, Sevilla:

Maestros de Obras y Propietarios

Empezando los trabajos de aserrajes en maderas de CHOPO, hay disponibles cien vagones, para medidas especiales de uno a cinco metros, en clases inmejorables y precios sumamente económicos.

En maderas del Norte, Soria, etc., hay igualmente existencias.

Talleres y Almacenes, José Gallego Ruipérez, Palencia.

Precisamos viajantes

A sueldo y comisión, preferido conociendo negocio Automóviles, práctico y muy activo.

Dirigirse por carta al apartado de Correos número 37, Palencia, indicando edad, pretensiones y referencias.

Tortas de manteca de la panadería de Vélez

Es un postre exquisito, sabroso y nutritivo.

Especiales para tomar té, chocolate o leche.

De venta en puestos de pan y tiendas de Ultramarinos.

También se sirven a domicilio.

PARTE OFICIAL

Comunican de Fez, que la Alta Comisaría de Francia en Marruecos ha facilitado el parte oficial siguiente:

"En el Oeste señaláanse nuevas filtraciones enemigas al Norte de Uazán, así como la concentración de una harca al Oeste de Xauen. Según confidencias, estos grupos rebeldes cuentan con algunos cañones, así como aquellos cuya presencia se ha señalado al Norte de Beni-Derkub y ríos Alua y Fra.

Otros contingentes enemigos, también importantes y provistos de ametralladoras y cañones, han llegado al macizo de Mezziat.

El enemigo sufrió considerables pérdidas estos días, y particularmente durante los encuentros habidos el 4 y el 5 de este mes.

Al Este la situación no ha experimentado cambio alguno.

Abd-el-Krim activa su propaganda, haciendo circular el rumor de que se halla con sus fuerzas a la puerta de Fez.

Pretende convertir en una gran victoria suya el abandono de algunos puestos franceses, cuya inutilidad fué reconocida por el mando, y que fueron evacuados después de sostener con los rebeldes diversos encuentros que significaron para ellos un castigo severo.

Antes de abandonar esos puestos fueron volados los depósitos de municiones, cuyo transporte hubiera podido estorbar la movilidad de las tropas y destruidas totalmente las organizaciones defensivas de los mismos.

Parece que los rifeños han ocupado el pico del macizo de Biban. Las noticias de última hora confirman que la presión rifeña se hace muy activa en diversos puntos del frente, lo que exige la más estrecha vigilancia de sus movimientos, tanto más si se tiene en cuenta que Abd-el-Krim no se reata ya en afirmar su propósito de levantar al mundo musulmán de todo Africa".

ORGANIZANDO GRUPOS DE ESCUADRILLAS AEREAS

Se ha dispuesto la formación de un grupo de escuadrillas de aviación, que con otro que se está organizando en Tetuán, prestará servicio en Marruecos, al mando del Infante don Alfonso de Orleans.

EN PALACIO

Esta mañana despachó con el monarca el vocal del Directorio señor Ruiz del Portal.

Al salir de Palacio dijo el general a los periodistas que el rey había firmado el real decreto prorrogando el concierto económico con las Diputaciones vascas.

También manifestó que se había firmado una extensa combinación de mandos militares y un decreto reorganizando las carreras diplomáticas, consular y de intérpretes.

AUDIENCIAS REGIAS

Hoy por la mañana cumplimentaron al rey, el almirante de la escuadra del mediterráneo, de los Estados Unidos, acompañado por sus ayudantes.

También cumplimentó a su majestad la reina doña Victoria, el conde de Casal, el cual le dió cuenta de la recaudación obtenida ayer en la fiesta de la Flor, que asciende a 180.000 pesetas.

VISITANDO UN HOSPITAL

Acompañada por la duquesa de San Carlos, visitó esta mañana la reina doña Victoria, el Hospital de San José y de Santa Agueda, conversando con los enfermos.

La reina fué recibida por el al-

to personal del establecimiento, que al marcharse la acompañó hasta el coche.

GENTILES HOMBRES

Esta mañana juraron el cargo de gentiles hombres, el duque de Huet y don Enrique Treinor.

EL DECRETO DE ALQUILERES

El decreto de alquileres de fincas urbanas que hoy publica la "Gaceta", excluye de sus beneficios a los súbditos extranjeros si en sus naciones la legislación sobre esta materia no concede los mismos beneficios que la nuestra, a los españoles.

GENERAL A LA RESERVA

Se dispone que el general Carbo, aunque ha pasado a la reserva, continúe en el cargo de Consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

PROGRAMA APROBADO

La "Gaceta" publica una real orden aprobando el programa para los exámenes de oficiales terceros del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública.

AMPLIANDO UN PLAZO

También se publica otra real orden ampliando por 15 días, el plazo concedido a los fabricantes de aceites de Andalucía, para que presenten las declaraciones juradas de la capacidad productiva de sus fábricas.

LO QUE DICE "EL DEBATE"

"El Debate" publica un artículo, abogando porque se proteja a la agricultura, por ser la más importante riqueza del país y a la que están supeditadas todas las fuentes de producción.

VIAJERO ILUSTRE

Se encuentra en Madrid el rector de la Universidad de Veracruz y ex-ministro de Instrucción de México, don José Carconcellos, que dará algunas conferencias en los centros docentes de la Corte.

UN BANQUETE

La Cámara de Comercio Española en Ginebra, ha dado un banquete en honor del subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Aunós, quien dió una conferencia sobre interesantes temas.

El próximo jueves marchará el señor Aunós a París, para asistir a la conferencia sobre edificación que se celebrará en dicha capital.

CADÁVER IDENTIFICADO

Comunican de San Sebastián que se ha identificado el cadáver que se encontró destruido en la línea de Hernani.

De las gestiones practicadas, resulta ser de don Miguel Zuazo, conocido contratista de obras.

Se cree que se trata de un suicidio.

LA ELECCION DE UN DECANO

En la reunión que ha celebrado el Colegio de Abogados de Barcelona, ha sido elegido decano del mismo, don Raimundo Abadal.

UN INCENDIO

Comunican de Burgos, que hallándose descargando bidones de gasolina, se incendió uno, de 4.000 litros lográndose después de muchos esfuerzos sofocar el fuego.

Academia Mercantil

—(antes de Esteban Alcalde)—
Enseñanza breve y eficaz de: Teneduría.—Prácticas de escritorio.—Cálculos mercantiles.—Ortografía.—Correspondencia.—Letra comercial.
Profesorado competente
Facilitarán detalles: Angel Salvador, Delegación de Hacienda; Félix Barrientos, Banco Castellano, y Mariano Salvador, Compañía Comercial Palentina.
Domicilio: Gil de Fuentes (Casa Sindicatos Católicos), Palencia.

Gran Café Royal

Se reciben diariamente sabrosísimos mariscos.

SUN INSURANCE OFFICE

Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios
La más antigua del mundo
Capital y reservas exceden de pesetas 175.000.000.
Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes del resto de España
También esta Compañía tiene establecida una importantísima sección de seguros contra accidentes
Agente en Palencia:
LEOPOLDO OJEDA LINAJE
BERRUGUETE, 1 y 3

Maderas superiores

Puede encontrarlas en el Almacén de Pedro Manuel, pues por su reconocida preparación, que nadie ha podido imitar, tienen venta segura en esta plaza.

Clases superiores y precios sin competencia
Pueden pedir cuantos vagones necesiten
Tabla de chocho clase selecta; tabletas y maderas para carpinteros en todas clases y precios.

Sección de Carpintería

Esta casa tiene montado el taller de carpintería con todos los adelantos modernos y su construcción es sobradamente conocida en la capital y su provincia, prueba de su progreso y numerosa clientela.

Ventanas, puertas, balcones
Calle Gil de Fuentes, número 22
PEDRO MANUEL GIL

Jabón Chimbo

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su fabricación.
Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estrapa la ropa que con él se lava.

Banco Herrero

PALENCIA
Capital: Quince millones de pesetas
Cuentas corrientes con abono de interés.
Caja de Ahorros: 3 y medio por 100
Cajas de alquiler Servicio especial muy económico, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instaladas al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

"Viniconservador",

Producto enológico preparado con materias químicamente puras a en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 ptas. el kilo; 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

"La Información Agrícola, Barquillo, 21. MADRID

Apartado núm. 6

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerco Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.



Antonio Fernández y Compañía
Importadores de azúcares, cacao, cafés y canelas
SANTANDER

De venta en Almacenes y Ultramarinos

¡Agricultores!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivo. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Chile, Barquillo, 21, Madrid.



COMPañÍA DEL PACÍFICO

LÍNEA DE CUBA

Próximas salidas del Puerto de Santander Para la HABANA

El día	7 de Junio	el vapor «ORTEGA».
>>	21 de Junio	el vapor «ORITA».
>>	12 de Julio	el vapor «OROPESA».
>>	26 de Julio	el vapor «OROYA».
>>	9 de Agosto	el vapor «ORIANA».
>>	23 de Agosto	el vapor «ORCOMA».

Seguindo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase. PRECIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

	«OROPESA»	«ORCOMA»	«ORIANA»
Primera clase, Pesetas,	1600	1600	1400
Segunda clase, Pesetas,	1055	1055	985
Tercera clase, Pesetas,	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados, para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros, en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de Baño, Salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander, Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono, 41.—Telegramas y Telefonemas. BASTERRECHEA.

ANGEL ALONSO & HIJOS

Fábrica de Mantas

ALMACÉN DE LANAS Y PIELES

PALENCIA

Fabricación especial de mantas para campo y ganados

CLASE INMEJORABLE

Hoja de maíz se ha recibido una importante partida de hoja de maíz, que se vende. Precios y condiciones, Emeterio García, Torquemada.

LA VALVULA

(Lámpara) IDEAL

«TUNGSRAN»

Para aparatos radiotelefónicos, es la M. R. 3. débil consumo, (0'06 ampere), pesetas 16, y la H. 3. (consumo corriente), a pesetas 10,50 una. Pídanla a su proveedor, o a «LAMPARA TUNGSRAM» MADRID.—Montera, 10.

Se necesitan tres oficiales, dos de cartería y uno de herrería, en el taller de Eusebio Santiago, Dueñas (Palencia).

Se vende una escalera de carro de varas superior, con tres meses de uso, para cuatro caballerías, o se cambiaría por carro de par en buen uso. Informará esta Administración.

Se venden 200 carneros y 100 primales. En Villaeles de Valdavia, dará razón su dueño Mariano Herrero.

Se vende una máquina de cine, marca Koh, y dos pianos uno de 60 y otro de 65, y una bicicleta semi-nueva. Para informes Enrique Pajares, en Paredes de Nava.

Se venden por dejar la labranza, dos carros biolos con sus aparejados, y una máquina segadora marca «Cormis», para tratar con Pedro Caballero Serrano, en Villarramiel.

Se vende una máquina marca «Deering», se dá segando. Para tratar con José Ramos, en Capillas.

Se vende una máquina Segadora, un verano de trabajo, y un carro de par seminuevo. Para tratar con Esteban Hurbón, en Frechilla.

Ama de cría desea criar en su casa, leche de quince días, edad de 31 años, para tratar en Autillo de Campos, León Asensio.

Se vende una casa en la calle Mayor Antigua, número 176, para tratar con su dueña en la misma casa.

AMASADORAS

BATIDORAS



TODOS LOS APARATOS PARA EL PANADERO Y CONFITERO

PIDASE OFERTA ILUSTRADA

MATTHS GRUBER

APARTADO 185

BILBAO.

Conejos raza gigante

Completamente seleccionados. Precios económicos. Se venden Plaza de la Catedral, 17, principal.

Caballo se vende de 5 a 6 años, alzada 4 dedos sobre la marca. Para tratar José Canalejas, 29.

Aviso no comprar sin antes visitar la Nueva Zapatería «Madrileña», de Diego Balbaci, antiguo dependiente de la Zapatería «Paris», donde encontrareis toda clase de artículos de lujo, y económico. Especialidad en la medida, Mayor pral., 139 y 141. Frente a la Farmacia de Rivas.

Cosechadora GRAN OCASIÓN. Del último modelo, marca «INTERNACIONAL», en estado de nueva, por haber trabajado muy poco, se vende en precio económico garantizando el perfecto funcionamiento y labor. Félix Schlayer, S. A. Antigua casa de Ahles, Palencia.

Se venden cuatro yeguas cubiertas, en la dehesa «La Huega», Melgar de Yuso, para tratar con el guarda de la misma.

Botones se necesita de 15 a 20 años de edad. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Traspaso por no poderlo atender su dueño, se traspasa en inmejorables condiciones el acreditado y hermoso Café «La Unión» con todo el menaje y servicio propio de esta industria. Para tratar en el mismo, calle Colón, 16, Palencia.

Dentista

E. González Rubio

PALENCIA.—D. Sancho, 11

Teléfono núm. 37

TALLERES DONCEL

Anuncia a su numerosa clientela que ha instalado una sección de fundición de hierro, tanto para la Industria como para la Agricultura y cuantos encargos se le confien a precios económicos

Avenida de Valladolid.—Teléfono 257
PALENCIA

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando sólo tres días UNGÜENTO MÁGICO.

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en Farmacias y Droguerías, 1,50 pesetas.

Depósito en Palencia, principales Farmacias.

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas - Sulfidricas: Nitrogenadas muy Radioactivas

CURAN las enfermedades de la Piel, úlceras, eczemas, picores; Herpetismo, Avariosis.

CURAN las Bronquitis crónicas, catarros naso-faríngeos; asma.

ESCROFULOSIS - ARTRITISMO - REUMATISMO

Moderna instalación de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.

Excelente estancia veraniega. Clima sanísimo. Precios económicos. Abierto el 20 de Junio: A 16 kilómetros de Miranda.

CEMENTO PORTLAND

Tudela-Veguín

Insustituible para obras hidráulicas, hormigón armado, piedra artificial, pavimentos y todas las que exijan las más elevadas resistencias.

Puntos de venta en Palencia:

A. de Guzmán Vda. M. Izquierdo y C.ª



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado - y las más elegantes -

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sacos, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA: RÁPIDA, (S. A.), Aviñó, 9 - Apartado 738 BARCELONA

Pedid Catálogos ilustrados que se enviarán gratis

BALNEARIO DE LIÉGANES

SANTANDER

Baños efícaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRITICOS.

Instalación (esta es España.—Ferrocarril a Santander.—Teléfono Giro Postal.—Garaje.—Taxis

Inhalaciones mañana y tarde

TINTES «IBERIA», PARA TEÑIR ROPA EN CASA

DE SORPRENDENTES RESULTADOS

38 hermosísimos colores sólidos y de una brillantez extraordinaria

DECOLORANTE «IBERIA», PARA QUITAR EL COLOR DE LAS TELAS

La marca «IBERIA», es la preferida de los españoles, por ser de fabricación nacional.

Se vende en todas las Droguerías - y demás Establecimientos -

Usando tintes extranjeros empobrece su patria EXIJA EL TUBO «IBERIA»,

HERNIAS

(QUEBRADURAS)

Curación sin operación ni molestias con el novísimo herniario medicamentado, obturado, de alta precisión IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación.

El afamado técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», establecidos en Salamanca, calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5; recibirá visitas durante el mes de Junio, en PALENCIA, el día 12 en el Hotel Central; en CARRION DE LOS CONDES, el día 13 en la Fonda La Pilarina; en OSORNO, el día 14 en la Fonda de la viuda de Rojo; en BARRUELO DE SANTULLAN, el día 15 en la Fonda de Arenas; en REINOSA, el día 16 en el Hotel Universal; en AGUILAR DE CAMPOO, el día 17 en la Fonda de Pedro González; en ALAR DEL REY, el día 18 en la Fonda del Comercio; en CERVERA DEL RIO PISUERGA, el día 19 en la Fonda de Isasi.

El aparato Ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

Piernas, brazos y manos artificiales.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies, Últimas creaciones de la Ortopedia moderna después de la guerra europea.

Corsés ortopédicos.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y tumores blancos de todas las articulaciones.

Fajas ventrales de todas clases, para embarazadas operadas, descenso del vientre y la matriz, riñón movable, estomacales, etc.; y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.

MATERIAL COMPLETO PARA CLINICAS Y HOSPITALES PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y de sus deficiencias hasta la curación completa del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.

Hilo de Sisal

Garantizamos nuestra calidad de hilo y ovillado. ::

Consulte precios por fardos de 6 ovillos con 7,125 metros de longitud y 22 y medio kilos de peso

URIBARRI y COMPAÑIA

Esperanza, 3.

BILBAO